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Método

2

• Tipo de pesquisa: Quantitativa por meio de formulário online (web survey).

• Período de Realização: 25/11/2021 a 01/12/2021 .

• Universo: 17,4 milhões de pequenos negócios*

• Amostra: 6.883 respondentes de todos 26 Estados e DF, composta por 59% MEI, 36% ME, 5% EPP (*Porte 

declarado na pesquisa).

• O erro amostral é de +/- 1% para os resultados nacionais.

• O intervalo de confiança é de 95%.

• Resultados ponderados por UF e por porte levando em conta o universo de Pequenos Negócios.

1ª Ed. 19 a 23/3. 2ª Ed. 4 a 7/4. 3ª Ed. 30/4 a 5/5. 4ª Ed. 29/5 a 2/6. 5ª Ed. 25 a 30/06. 6ª Ed. 27 a 30/07. 7ª Ed. 27 a 31/08. 8ª Ed. 28/09 a 01/10. 9ª Ed. 20 a 24/11. 10ª Ed. 25/2 a 1/3.
11ª Ed 27/05 a 1/6. 12ª Ed 27/08 a 01/09. 13ª Ed 25/11 a 01/12.
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Respondentes
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A sua empresa está funcionando neste momento?
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Estamos funcionando da mesma forma que antes da crise. Estamos funcionando com mudanças por causa da crise.

Estamos com o funcionamento interrompido temporariamente. Decidimos fechar a empresa de vez.
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Como o seu negócio está sendo afetado pela crise do coronavírus em termos de faturamento mensal,
em relação a um mês normal?
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Aumentou Diminuiu Permaneceu igual Não sei ainda/não quero responder
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Qual foi a variação percentual do volume de vendas dessa última semana em relação a uma semana normal?
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Hoje o que mais dificulta a sua empresa a voltar à situação financeira de antes da pandemia?
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Outros

Falta de clientes

Dívidas com fornecedores

Dívidas com empréstimos

Dívidas com impostos

Aumento dos custos (Insumos/mercadoria, Combustíveis, Aluguel, Energia)
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Nos últimos 6 meses, quais das ações abaixo sua empresa realizou para tentar 

diminuir o custo da energia elétrica?
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Evitamos usar energia no horário de pico

Instalamos painéis solares

Trocamos equipamentos por outros mais modernos (por exemplo: aparelhos de ar condicionado, iluminação, motores, bombas

Inspecionamos a qualidade das instalações elétricas da empresa

Orientamos os colaboradores sobre a importância de gastar menos energia

Não tomamos nenhuma dessas medidas
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Você vende utilizando redes sociais, aplicativos ou internet (por exemplo, Whatsapp, facebook, instagram, etc.)?

76% 76% 77%
85%

70%

84%

69% 69%
74%

87%

72%

85%
76% 76% 77% 75% 75% 73% 76%

80%

69%
64%

71%
75% 75% 73% 74% 74%

24% 24% 23%
15%

30%

16%

31% 31%
26%

13%

28%

15%
24% 24% 23% 25% 25% 27% 24%

20%

31%
36%

29%
25% 25% 27% 26% 26%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

AC AL AM AP BA CE DF ES GO MA MG MS MT PA PB PE PI PR RJ RN RO RR RS SC SE SP TO Brasil

Sim Não
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Por qual desses canais você vende?

UF
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Quais das ferramentas digitais abaixo sua empresa usa? (RU) 
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A sua empresa utiliza PIX para realizar vendas?
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Como estão as dívidas/empréstimos da sua empresa no momento?
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Temos dívidas/empréstimos e estamos em dia Temos dívidas/empréstimos e estamos em atraso Não temos dívidas/empréstimos
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Quanto o pagamento dessas dívidas representa dos custos mensais da sua empresa?
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Menos de 30% De 30% a 50% Mais de 50% Não sei/não quero responder
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Desde o começo da crise, você já buscou empréstimo bancário para a sua empresa?
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Sim Não
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E o que aconteceu com o seu pedido de empréstimo?
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Consegui o empréstimo Estou aguardando uma resposta. Não consegui o empréstimo.



Fonte: Pesquisa Sebrae – O impacto da pandemia do coronavírus nos pequenos negócios – 13ª edição. Coleta: 25/11 a 01/12 de 2021.

Na sua opinião, as vendas de fim de ano serão: 
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Melhores que ano passado. Piores que ano passado. Iguais ao do ano passado



Fonte: Pesquisa Sebrae – O impacto da pandemia do coronavírus nos pequenos negócios – 13ª edição. Coleta: 25/11 a 01/12 de 2021.

Sua empresa pretende fazer algum investimento em 2022?
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UF

Sim, ampliar a 

capacidade 

produtiva ou de 

atendimento

Sim, modernizar 

o negócio 

(novos 

produtos, novos 

processos)

Sim, na 

capacitação 

de 

funcionários

Sim, na 

minha 

capacitação

Sim, ampliar mix 

produtos/serviço

s

Sim, investir na 

divulgação do 

meu negócio

Sim, reformar 

meu 

estabelecimento

Não 

pretendemos 

fazer 

investimentos

AC 13% 17% 2% 15% 12% 15% 15% 11%

AL 12% 20% 5% 7% 17% 12% 15% 11%

AM 17% 28% 0% 4% 21% 15% 9% 6%

AP 6% 9% 0% 18% 16% 41% 4% 6%

BA 11% 19% 3% 8% 15% 20% 9% 15%

CE 11% 25% 3% 9% 12% 17% 10% 13%

DF 8% 18% 3% 11% 13% 24% 7% 17%

ES 12% 17% 1% 11% 17% 16% 10% 16%

GO 12% 15% 2% 9% 16% 19% 11% 16%

MA 9% 25% 3% 8% 22% 18% 7% 9%

MG 12% 18% 2% 11% 13% 18% 8% 19%

MS 13% 17% 3% 6% 17% 15% 11% 17%

MT 15% 17% 2% 10% 8% 20% 14% 14%

PA 13% 26% 2% 8% 17% 12% 12% 10%

PB 11% 18% 5% 10% 17% 20% 7% 11%

PE 14% 18% 2% 11% 16% 17% 10% 10%

PI 9% 21% 0% 6% 18% 19% 10% 16%

PR 13% 14% 5% 10% 11% 22% 9% 16%

RJ 10% 14% 2% 9% 14% 27% 8% 17%

RN 12% 16% 5% 6% 20% 19% 12% 11%

RO 14% 18% 6% 8% 6% 13% 16% 19%

RR 21% 6% 3% 6% 12% 30% 12% 10%

RS 13% 14% 2% 7% 13% 20% 8% 23%

SC 14% 16% 3% 8% 12% 19% 10% 18%

SE 21% 15% 2% 7% 14% 19% 9% 14%

SP 13% 16% 2% 9% 12% 22% 8% 18%

TO 28% 15% 0% 3% 19% 19% 6% 10%

Brasil 12% 17% 2% 9% 13% 20% 9% 17%



Fonte: Pesquisa Sebrae – O impacto da pandemia do coronavírus nos pequenos negócios – 13ª edição. Coleta: 25/11 a 01/12 de 2021.

Quanto meses o(a) Sr(a). acha que ainda vai demorar para a situação da economia voltar ao normal?

19

16

14

16
15 15

16

20 20

14

16
15

17
15

13

15
16

15 16 16
15 15 15 15 14

16 17
16

AC AL AM AP BA CE DF ES GO MA MG MS MT PA PB PE PI PR RJ RN RO RR RS SC SE SP TO Brasil

Média
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Fonte: Pesquisa Sebrae – O impacto da pandemia do coronavírus nos pequenos negócios – 13ª edição. Coleta: 25/11 a 01/12 de 2021.

20

Qual das seguintes frases representam melhor a situação que você vive agora? 
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Os desafios provocaram mudanças que foram valiosas para o meu negócio

Animado com as novas oportunidades

Ainda tenho muitas dificuldades para manter meu negócio

O pior já passou
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Fonte: Pesquisa Sebrae – O impacto da pandemia do coronavírus nos pequenos negócios – 13ª edição. Coleta: 25/11 a 01/12 de 2021.

Qual o setor de atividade do seu negócio?

7% 5% 5% 2% 3% 5% 3%
7% 6%

0%
6% 5% 4%

8%
0%

6%
0%

7% 5% 2% 4% 0%

12% 11%
4% 7% 7% 6%

48% 49%
54%

53% 47%

57%

38%

42% 44% 53% 44% 46% 45%

58%

58% 50%
56%

36% 43%
44% 39%

60%
29% 34% 50% 45%

41% 44%

37% 40% 32% 45%
45%

34%

54%
46% 45% 39% 45% 41%

51%

31%

35% 41% 44%

53%
48%

50% 54%

37%

54% 50%

46%
43%

40%

45%

6% 2%
0%

0%
2% 2% 1% 0% 2%

0%
2%

1%

0%
0%

0%
1%

0%
1% 0% 3% 3% 3%

1% 2%
0%

1%

7%

1%
1% 4%

8%
0% 2% 2% 4% 5% 2%

7%
2%

7%
0% 3% 6%

2% 1% 4% 3% 2% 1% 0%
4% 3% 0% 4% 6% 3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

AC AL AM AP BA CE DF ES GO MA MG MS MT PA PB PE PI PR RJ RN RO RR RS SC SE SP TO Brasil

Indústria Comércio Serviços Agropecuária Construção Civil

21



Fonte: Pesquisa Sebrae – O impacto da pandemia do coronavírus nos pequenos negócios – 13ª edição. Coleta: 25/11 a 01/12 de 2021.

Qual porte da sua empresa?
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MEI – Microempreendedor Individual ME – Microempresa EPP – Empresa de Pequeno Porte 
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MEI MPE



Fonte: Pesquisa Sebrae – O impacto da pandemia do coronavírus nos pequenos negócios – 13ª edição. Coleta: 25/11 a 01/12 de 2021.

Quanto tempo tem o seu negócio?
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Menos de 1 ano De 1 a 2 anos De 2 a 5 anos De 5 a 10 anos Mais de 10 anos



Fonte: Pesquisa Sebrae – O impacto da pandemia do coronavírus nos pequenos negócios – 13ª edição. Coleta: 25/11 a 01/12 de 2021.

Sexo
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Masculino Feminino



Fonte: Pesquisa Sebrae – O impacto da pandemia do coronavírus nos pequenos negócios – 13ª edição. Coleta: 25/11 a 01/12 de 2021.

Raça Cor
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Branco Negra Outros Não quero informar
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Fonte: Pesquisa Sebrae – O impacto da pandemia do coronavírus nos pequenos negócios – 13ª edição. Coleta: 25/11 a 01/12 de 2021.
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Escolaridade
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Fundamental/Médio Superior/Pós-Graduação
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Médio Incompleto ou menos Médio completo Superior Incompleto ou mais



Fonte: Pesquisa Sebrae – O impacto da pandemia do coronavírus nos pequenos negócios – 13ª edição. Coleta: 25/11 a 01/12 de 2021.
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Faixa etária - Jovem
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Até 35 anos Mais de 35 anos



Fonte: Pesquisa Sebrae – O impacto da pandemia do coronavírus nos pequenos negócios – 13ª edição. Coleta: 25/11 a 01/12 de 2021.
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